

ЧАСОПИС КИЇВСЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ ПРАВА

Український науково-теоретичний часопис

Заснований
у жовтні 2001 року

2013/3

Виходить
4 рази на рік

Київський університет права НАН України
Інститут держави і права ім. В.М.Корецького НАН України

Головний редактор

Шемшученко Ю.С.

Заступник

головного редактора

Бошицький Ю.Л.

Редакційна колегія

Андрійко О.Ф.,
Батанов О.В.,
Вашук О.М.,
Горбатенко В.П.,
Костенко О.М.,
Савчук К.О.,
Семчик В.І.,
Усенко І.Б.,
Ходаківська Т.В. (редактор),
Чернецька О.В.,
Шевченко Я.М.

Іноземні члени редакційної колегії

Райнер Арнольд (Німеччина),
Богуслав Банашек (Польща),
Уільям Батлер (США),
Арнольд Варенвальд (Німеччина),
Ванда Ламм (Угорщина),
Адам Махарадзе (Грузія),
Герберт Шамбек (Австрія)

Рекомендовано до друку
Вченою радою
Київського університету права
НАН України
(протокол № 2 від 23.09.2013)
Вченою радою
Інституту держави і права
ім. В.М.Корецького
НАН України
(протокол № 8 від 24.09.2013)

Передплатний індекс
23994

ISSN 2219-5521

ЗМІСТ

<i>Бошицький Ю.Л.</i> Київський університет права НАН України у 2013–2014 навчальному році: креативні інновації та перспективи розвитку	4
<i>Шемшученко Ю.С., Батанов О.В.</i> Юридична наука як буття людини (до 75-річчя з дня народження члена-кореспондента НАН України Віктора Федоровича Погорілка)	8

Теорія та історія держави і права. Філософія права

<i>Гураль П.Ф.</i> Громадянське суспільство і держава в Україні: взаємодія і розвиток	13
<i>Бакалінська О.О.</i> Проблеми і перспективи розвитку конкурентного законодавства України ..	17
<i>Бедрій М.М.</i> Досвід копноного судочинства та перспективи відновного правосуддя в Україні ...	22
<i>Костенко І.В.</i> Склад джерельної бази аналізу інституту наукової агеєтації й титулатури в Україні на тлі ієторії та права	26
<i>Лук'янов Д.В.</i> Права людини в релігійних правових системах	30
<i>Минькович-Слободяник О.В.</i> Співвідношення правової і політичної культур: до постановки проблеми	34
<i>Музика І.В.</i> Поняття «джерело права» у працях представників вітчизняної соціологічної школи права кінця XIX – початку XX ст.	38
<i>Озель В.І.</i> Договірні засади шлюбних відносин в ієторії українського права (X – перша половина XVII ст.)	41
<i>Попова Н.О.</i> Між самостійністю і федеративністю: державно-правові ідеї української інтелігенції у 1850–1870-х рр.	44
<i>Бондарук В.О.</i> Правова освіта в Замойській академії (1594–1784 рр.)	49
<i>Катшин С.М.</i> Проблеми правозаконності в ієсторичному розрізі	52
<i>Лоджук М.Т.</i> Деякі аспекти формування ефективної системи надання безоплатної правової допомоги в Україні (на основі аналізу законопроекту про юридичні клініки)	56
<i>Мельник А.І.</i> Роль Ю. Романчука в утвердженні загального виборчого права та обстоюванні національних інтересів українців в Австро-Угорщині	61
<i>Смуток М.В.</i> Застосування формули Радбруха в сучасній судовій практиці	66
<i>Тоцький Б.А.</i> Принцип пропорційності: ієсторичний аспект і теоретичні складові	70
<i>Худояр Л.В.</i> Становлення принципу рівності у правовій ієдеології українського козацтва наприкінці XVI – у першій третині XVII століття	75
<i>Шаганенко В.П.</i> Принципи формування системи права	78

Конституційне право та конституційний процес в Україні

<i>Батанов О.В.</i> Муніципальне право в умовах глобалізації	84
<i>Лукашєнко А.А.</i> Особливості повноважень органів самоорганізації населення як специфічної форми демократії в Україні	88
<i>Суржєвський М.І.</i> Поняття громадянства та конституційне регулювання його основних засад у поєстрадянських державах (порівняльний аналіз)	93
<i>Щербанюк О.В.</i> Принципи транспарентності та гласності як реальні конституційні умови здійснення народовладдя	98
<i>Геєцко В.В.</i> Конституційно-правова відповідальність у структурі правового статусу народних депутатів України та депутатів місцевих рад	101

Адміністративне право і процес. Фінансове право. Інформаційне право

<i>Гетманцев Д.О.</i> Податкова кваліфікація дій платників ПДВ в контексті протидії ухиленню від оподаткування ПДВ	106
<i>Ісаєва Н.К.</i> Оскарження рішень податкових органів та їх посадових осіб у контексті конституційних прав людини і громадянина в Україні	113
<i>Корнева Т.В.</i> Правове та організаційне забезпечення електронного документообігу при переміщенні товарів через митний кордон України	116
<i>Миронок Р.В.</i> Окремі напрями удосконалення позасудового перегляду справ про адміністративне правопорушення	120
<i>Поляков С.Ю.</i> Особливості статусу та місце збройних сил України у структурі сектору оборони держави	124
<i>Сасно С.І.</i> Принципи тлумачення норм адміністративного права	127
<i>Щавінський В.Р.</i> Основні риси та функції адміністративної юстиції	130
<i>Бабич В.Л.</i> Адміністративна відповідальність військовозобов'язаних та призовників за порушення вимог Закону України «Про військовий обов'язок та військову службу»	134
<i>Короп О.В.</i> Організаційно-правові проблеми застосування вини як елементу складу податкового правопорушення	137
<i>Коришун В.Ф.</i> Співвідношення інституту адміністративно-територіального устрою з принципами побудови державної влади	141
<i>Литвинов Є.П.</i> Правовідносини в Інтернет-праві	145
<i>Невмержицька О.С.</i> Правові засади здійснення розрахунків із застосуванням платіжних систем	150
<i>Пасічник В.В.</i> Характерні риси дозвільного провадження у сфері захисту економічної конкуренції при здійсненні зовнішньоекономічної діяльності	153
<i>Романенко С.О.</i> Правовий статус отримувачів бюджетних коштів	156

Проблеми цивільного та підприємницького права в Україні

<i>Бондар І.В.</i> Особливості виконання рішень про поновлення на роботі: теорія та практика	160
<i>Грамацький Е.М.</i> Деякі аспекти визначення права, що регулює автономію волі сторін	164
<i>Курило М.П.</i> Щодо необхідності подовження окремих процесуальних строків	167
<i>Маріц Д.О.</i> Прострочення боржника і кредитора в договірних зобов'язаннях з оплатної реалізації майна	171
<i>Примак В.Д.</i> Особливості відшкодування моральної шкоди як заходу цивільно-правової відповідальності	175
<i>Пушай В.І.</i> До питання про способи заміни осіб у зобов'язаннях	180
<i>Рибачок В.А.</i> Особливості визначення розміру державного мита та плати за вчинення іпотечного договору нотаріусами України	184
<i>Льків О.В.</i> Істотні умови договору купівлі-продажу житла	188
<i>Лещенко Л.В.</i> Права на земельну ділянку у складі спадщини: деякі проблемні питання	192
<i>Мамедова А.І.</i> Щодо способів розв'язання конфліктів у системі місцевого самоврядування	195
<i>Пастернак В.М.</i> Особливості створення іноземної страхової компанії і страхової компанії з іноземними інвестиціями	198
<i>Разбейко Н.В.</i> Деякі ознаки юридичних фактів у господарських відносинах	202
<i>Россицька О.В.</i> Особливості представництва в господарському процесі в XIX–XX ст.	208

Проблеми права інтелектуальної власності

<i>Бошицький Ю.Л.</i> Інтелектуальна власність в Україні: деякі питання публічного адміністрування	212
<i>Борута М.В.</i> Превентивні заходи правоохоронних органів у сфері охорони авторського права	216
<i>Рязанова Н.І.</i> Службові об'єкти інтелектуальної власності, створені за рахунок коштів держави: досвід Фінляндії	220
<i>Селіваненко В.В.</i> Форми порушення та захист прав суспільства на об'єкти інтелектуальної власності у сфері охорони здоров'я	223

Аграрне, земельне та екологічне право

<i>Кулинич П.Ф.</i> Правові питання застосування сівозміни у землеробстві України	229
<i>Даниленко Б.В.</i> Земельне право: новий підхід до обґрунтування існування як самостійної галузі права	233
<i>Мищук В.В.</i> Особливості правового режиму земель водного транспорту	240
<i>Ришкова Л.В.</i> Правове регулювання охорони особливо цінних земель в умовах розвитку ринку земель	243
<i>Семеняка В.В.</i> Формування кадрового потенціалу в галузі космічного права – нагальна проблема сьогодення	249
<i>Chortous O.</i> Red lists and conservation of nature (on the example of Ukraine)	252
<i>Гайдай А.М.</i> Становлення і розвиток конституційних засад екологічного права в УСРР-УРСР (1917–1977 рр.)	257
<i>Кулинич О.П.</i> Визнання незаконним правового акта, що порушує право приватної власності на земельну ділянку	262
<i>Куцєвич О.П.</i> Досвід правового забезпечення консолідації земель у країнах Скандинавії та можливості його використання в Україні	266
<i>Муравська М.Л.</i> Порядок створення штучних водойм у межах приватних земельних ділянок	270
<i>Мягкоход Ю.В.</i> Спосіб захисту суб'єктивних земельних прав: формулювання поняття	274

Кримінальне право та кримінологія

<i>Білаш О.В.</i> Проблеми відмежування незаконних дій щодо релігійних споруд або святинь від суміжних складів злочинів	279
<i>Дідик С.С.</i> Від хабарництва до неправомірної вигоди суддів: еволюція законодавства	284
<i>Єднак В.М.</i> Чи можуть бути суб'єктом постановлення завідомо неправосудного вирок народні засідателі та присяжні: до постановки проблеми	288
<i>Жаровська Г.П.</i> Глобалізація як фактор якісних змін в організованому злочинному середовищі	292
<i>Журавська З.В.</i> Основні детермінанти протиправної поведінки персоналу виправних колоній України	296
<i>Кваша О.О., Горбачов Д.М.</i> Поняття рольового розподілу відповідальності за співучасть у злочинах зі спеціальним суб'єктом	301
<i>Мочкош Я.В.</i> Необходимая оборона в уголовном праве: генезис, проблемы и предложения	304
<i>Тарасевич Т.Ю.</i> Крайня необхідність під час здійснення медичної діяльності	310
<i>Огнев Т.Є.</i> Конфіскація транспортних засобів або інших засобів вчинення злочину (ст. 332 КК України): окремі проблеми застосування	315
<i>Острійчук О.П.</i> Місце показань в системі процесуальних джерел доказів	319
<i>Перелигіна Р.В.</i> Соціальне і біологічне в особі жінки, яка вчиняє насильницький злочин	323
<i>Терецьук А.О.</i> Вогнепальна зброя та бойові припаси до неї як предмет злочину	326
<i>Філь І.М.</i> Фармацевтичний працівник як суб'єкт злочину, передбаченого ст. 140 КК України «Неналежне виконання професійних обов'язків медичним або фармацевтичним працівником»	330
<i>Шевченко В.М.</i> Зняття інформації з транспортних телекомунікаційних мереж як оперативно-розшуковий захід, який проводиться при розслідуванні та розкритті корупційних діянь в органах судової влади України	336
<i>Яворська В.Г.</i> Причини недоліків мови актів судового тлумачення, спрямованих на забезпечення єдності застосування кримінального законодавства	339
<i>Яценко А.М.</i> Структура кримінально-правової норми: теоретичний аспект	343

Правова система України й міжнародне право, порівняльне правознавство

<i>Отрош М.І.</i> Завдання і компетенція конгрегацій Римської курії з управління Католицькою Церквою	348
<i>Стрельцова О.В.</i> Правові засади взаємовідносин між державою і громадянським суспільством	352
<i>Товт М.М.</i> Деякі аспекти регулювання мовних відносин та реалізації мовних прав у світлі Закону 2012 року	357
<i>Третьякова В.Г.</i> Про міжнародно-правові засади забезпечення пріоритетності захисту біоетичних прав людини	363
<i>Бардіна О.О.</i> Проблематика принципу спільної, але диференційованої відповідальності держав за зміну клімату	367
<i>Василенко О.С.</i> Основні засоби гармонізації та уніфікації права міжнародної торгівлі в діяльності ЮНСІТРАЛ	371
<i>Коршеник А.В.</i> Міжнародно-правові стандарти права особи на правову допомогу та їх співвідношення з національними стандартами	375
<i>Кучер О.Б.</i> Стадія затвердження попередньо пред'явлених обвинувачень в практичній діяльності Міжнародного кримінального суду	379
<i>Лабунська А.В.</i> Правовідносини Міжнародного валютного фонду з Організацією Об'єднаних Націй	382
<i>Терещенко О.В.</i> Застосування принципу справедливості в суді	387
<i>Шендеровська А.В.</i> Характеристика взаємовідносин між Україною та ЄС у візовій сфері у період 1991–2005 років	391
<i>Шериньова О.А.</i> Регулювання утримання батьками дітей в рамках договорів про правову допомогу України	396

Гість номера

<i>Бабурин С.Н.</i> Три тези о действующей Российской Конституции	400
---	-----

Студентська трибуна

<i>Литвиненко К.О.</i> Міжнародно-правова оцінка пакту Молотова-Ріббентропа	404
<i>Сафонова О.Ю.</i> Україна в міжнародно-правовому регулюванні вирішення торговельних спорів у СОТ	407
<i>Хмельова І.С.</i> Визнання та імунітет держав у міжнародному праві	410

Рецензії

<i>Усенко І.Б.</i> Листування В.І. Вернадського як джерело з історії української юридичної науки	414
<i>Лоцихін О.М.</i> Актуальні проблеми сучасної муніципалістики та муніципального права	416

Наукова хроніка

Зустріч ректора КУП НАНУ професора Юрія Бошицького з Надзвичайним і Повноважним Послом Австрії в Україні паном Вольфом Дітріхом Хаймом	418
VI Тодиківські читання	418
Перша міжнародна конференція «Актуальність юридичних праць Ганса Кельзена для сучасних України та Австрії»	419
Майстер-клас професора Герберта Шамбека	419
У КУП НАНУ відбувся брифінг до Дня Юриста «Актуальні питання діяльності юриста-міжнародника»	420
Круглий стіл на тему: «Сучасні підходи до розуміння сутності права»	420
Круглий стіл на тему: «Актуальні питання реформування судової системи України»	420
Круглий стіл з нагоди презентації монографії Олександра Петровича Моці «Дніпровська Русь»	421
Зустріч ректора КУП НАНУ з керівником районної адміністрації Старе Місто м. Кошице, Словаччина	421
VIII Міжнародна науково-практична конференція «Європейська юридична освіта і наука»	422
Майстер-клас професора Віктора Дьоннінгхауза (Німеччина)	423
Ректор КУП НАНУ, професор Ю. Л. Бошицький визнаний Юристом-вченим 2013 року	423
Делегація «Весвітньої федерації миру» (Республіка Корея) відвідали КУП НАНУ	423
Перша міжнародна щорічна науково-практична конференція «Розвиток публічного адміністрування / The Public Administration Development»	424
Зустріч ректора КУП НАНУ з Надзвичайним та Повноважним Посолом України в Чорногорії	425
Зустріч ректора КУП НАНУ з Почесним Консулом України в Чорногорії	425
Нові партнери КУП НАНУ у Словаччині	425

Редакційні повідомлення	426
-------------------------------	-----

«Часопис Київського університету права» внесено до переліку фахових видань за спеціальністю «Юридичні науки» (Постановою Президії ВАК України № 1-05/6 від 12.06.02; Постановою Президії ВАК України № 1-05/3 від 14.04.10).

Адреса редакції: 01601, м. Київ, вул. Трьохсвятительська, 4.
Головний редактор: (044) 278-51-55. Редактор: (044) 235-63-24.

E-mail: chasprava@ukr.net

www.kul.kiev.ua

Редактор *Т.В.Ходаківська*. Художник *Н.М.Косяк*
Комп'ютерне макетування: *Г.П.Кондрашин*

Свідцтво про державну реєстрацію друкованого засобу масової інформації КВ № 16356-4828ПР від 19.02. 2010 р.

Підп. до друку 01.11.2013. Формат 60×84 1/8.

Друк офсетний. Ум.-друк. арк. 49,4. Обл.-вид. арк. 57,3. Наклад 300 прим.

Видання та друк: Київський університет права НАН України. 01601, м. Київ – 1, вул. Трьохсвятительська, 4. Тел. 278-73-11.